
КЛЕТОЧНЫЙ ЦИКЛ 

7.2.2.1 сравнивать количество хромосом у разных видов 
организмов;



ПОЧЕМУ ИЗ ОДНОГО ЯЙЦА ВЫЛУПЛЯЕТСЯ ЦЫПЛЁНОК, ИЗ 
ДРУГОГО ГУСЕНИЦА?



НАЗОВИТЕ ОСНОВНЫЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ПРИЗНАКИ 
В ИХ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ



ЧИСЛО ХРОМОСОМ У РАЗНЫХ ВИДОВ



CРАВНИТЬ КОЛИЧЕСТВО ХРОМОСОМ У 
РАЗЛИЧНЫХ ОРГАНИЗМОВ И СДЕЛАТЬ 
ВЫВОДЫ



КОЛИЧЕСТВО ХРОМОСОМ



КОЛИЧЕСТВО ГЕНОВ



РАЗМЕР ГЕНОМА





КОЛИЧЕСТВО ХРОМОСОМ ЯВЛЯЕТСЯ ХАРАКТЕРНОЙ ЧЕРТОЙ 
ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОПРЕДЕЛЕННОГО ВИДА.



� Организмы с разными диплоидными числами вряд ли смогут 
скрещиваться (не могут образовывать гомологичные пары в 
зиготах)

� В случаях, когда разные виды скрещиваются, потомство 
обычно бесплодно (не может образовывать функциональные 
гаметы)

� Например, лошадь (диплоид = 64) и осел (диплоид = 62) могут 
производить бесплодного мула (не диплоид = 63)



ОБЪЯСНИТЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ИЗМЕНЕНИЯ КОЛИЧЕСТВА ХРОМОСОМ (РЕПРОДУКТИВНОЕ 
ЗДОРОВЬЕ) В СОМАТИЧЕСКИХ/ПОЛОВЫХ КЛЕТКАХ.



ХРОМОСОМНЫЕ БОЛЕЗНИ ЧЕЛОВЕКА

� Нормальные кариотипы человека — 46,XX 
(женский) и 46,XY (мужской). Нарушения 
нормального кариотипа у человека возникают на 
ранних стадиях развития организма.

� Нарушения кариотипа  человека сопровождаются 
множественными пороками развития; большинство 
таких аномалий несовместимо с жизнью. 



РЕФЛЕКСИЯ

�  Плюс – минус - интересно 


